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Yacrs 1. Sie erfiillen jetzt die Aufgaben zur deutschen Sprache und Landeskunde. (15 Gannos)

Die ,,Operation Walkiire” ist als Deckname in die Geschichte des Zweiten Weltkrieges
eingegangen. In welchem Zusammenhang wurde dieser Deckname verwendet?

a) Angriff auf die UdSSR

b) Holocaust an den Juden

¢) Uberfall auf Polen

d) Umsturzversuch nach Hitler-Attentat
Wenn die Biirger einer deutschen Stadt morgens ihre Lokalzeitung aufschlagen, dann
halten sie die &lteste noch heute bestehende Zeitung Deutschlands in Hiinden. In welcher
Stadt genieBen die Leser dieses Privileg?

a) Hildesheim

b) Mainz

c) Miinster

d) Niirnberg
Der Architekt Karl Friedrich Schinkel priigte das Zentrum einer deutschen GroBstadt mit
verschiedenen Bauten maBgeblich mit. Um welche Stadt handelt es sich?

a) Frankfurt am Main

b) Berlin

¢) Kéin

d) Miinchen
Ein deutscher Astronaut lebte und arbeitete 2014 fast ein halbes Jahr lang in der
Internationalen Raumstation ISS. Wie heifit dieser Astronaut?

a) Reinhard Furrer

b) Sigmund Jihn

¢) Alexander Gerst

d) Ulf Merbold
Der deutsche Ingenieur Wernher von Braun ist in erster Linie als Erfinder und
Technikpionier in Erinnerung geblieben. In welchem Bereich tat sich Wernher von Braun
hervor?

a) Agrarindustrie

b) Automobilbau

¢) Kernenergie

d) Raketentechnik
Das Nachrichtenmagazin ,Der Spiegel“ blickt auf eine erfolgreiche Tradition als
kritische Kontrollinstanz in Deutschland zuriick. Welches Jubildum feiert ,,Der Spiegel”
2017?

a) 40 Jahre

b) 50 Jahre

¢) 60 Jahre

d) 70 Jahre
Der Rattenfiinger von Hameln lockte die Nager, aber auch die Kinder, mithilfe eines
Musikinstruments aus der Stadt. Welches Musikinstrument spielte der Rattenfiinger von
Hameln?

a) Laute



b) Pfeife
¢) Trommel
d) Trompete
8. 2014 in Brasilien wurde die deutsche FuBballnationalmannschaft durch ein 1:0 im Finale
gegen Argentinien zum vierten Mal Weltmeister. Wer schoss den umjubelten Siegtreffer?
a) Mario Gétze
b) Miroslav Klose
¢) Thomas Miiller
d) Andre Schiirrle
9. Mit einem Apfel wurde Schneewittchen bekanntermaBen von der bdsen Stiefmutter
vergiftet. Mithilfe welchen Utensils veriibte die Ubeltiiterin den ersten Giftanschlag?
a) Haarband
b) Kamm
¢) Kuchen
d) Wein
10. Zum 3. Oktober 1990 trat die DDR gemiB Artikel 23 des Grundgesetzes der
Bundesrepublik Deutschland bei. Wie hieB das letzte Staatsoberhaupt der DDR?
a) Sabine Bergmann-Pohl
b) Erich Honecker
¢) Egon Krenz
d) Lothar de Maiziere
11. Als Pechvogel wird in der deutschen Sprache ein Mensch bezeichnet, der nicht gerade
vom Gliick verfolgt wird. Worauf geht die Bezeichnung zuriick?
a) Bergbau
b) Jagd
¢) Schifffahrt
d) Schule
12. Der deutsche Goldbestand ist selbstverstiindlich an sicheren Orten von dem Zugriff von
Langfingern geschiitzt. Wo lagert der grofte Teil des deutschen Goldbestandes?
a) Deutschland
b) Frankreich
¢) Groflbritannien
d) die USA
13. Nach einem traditionellen Brauch muss sich ein Junggeselle an seinem 30. Geburtstag
mancherorts in Deutschland einer besonderen Prozedur unterziehen. Welche Aufgabe
muss ein solcher Junggeselle erfiillen?
a) Treppe fegen
b) Junggesellenparty geben
¢) Kirchturm besetzen
d) Mit Schirm und Badehose durch den Ort spazieren
14. Ein deutscher Politiker und Regierungschef erwarb sich withrend seiner Amtszeit den
Ruf als ,eiserner Kanzler*. Wer war dieser ,,eiserne Kanzler*?
a) Konrad Adenauer
b) Otto von Bismarck
¢) Gerhard Schrider
d) Helmut Kohl



15. Das Julfest war bei den Germanen eines der wichtigsten Feste im Jahresverlauf. In
welcher Jahreszeit feierten die Germanen das Julfest?
a) Friihling
b) Sommer
c¢) Herbst
d) Winter

Yacrs 2. Sie erfiillen jetzt Aufgaben zu deutschen Grammatik und Wortschatz, (20+10 6amios)

16. Nur ein Fachmann ... die technischen Geriite testen.
BuiGepure oaun oTeer.

a. darft

b. durf

c. darf

d. diirft

17. Welche Form passt in die Liicke?

Zur Party haben alle Eingeladenen witzige Uberraschungen ...
BuiGepure oauu oTBeT.

a. mitgebracht

b. mitbracht

¢. mitbringen

d. mitgebrochen

18. Welche Form passt in die Liicke?

Es war, als ob man das Pochen seines ... unter dem Pullover sehen kinnte.
BuiGepure oauH oTBeT.

a. Herz

b. Herzen

c. Herzens

d. Herzes

19. Welche Form passt in die Liicke?
Stdre ich ...7

Buibepure oaun oTser.

a. dich

b. ihr

c. dir

d. ihm

20. Welche Form passt in die Liicke?

Die Schiiler fangen mit dem digitalen Projekt an und der Rechner erméglicht ... alle Daten
virtuell zu systematisieren.

BuiGepure oauH oTser.

a. ihr

b. sie

¢c. ihm

d. ihnen

21. Welche Form passt in die Liicke?
Ihr ... an der Durchsetzbarkeit des Projekts umsonst.



BriGepure o1uH oTBeT.
a. zweifelet

b. zweifelt

c. zweiflt

d. zweifeln

22. Bringen Sie in Zusammenhang:

Der Klassencomputer wird am frithen Morgen

Der Schulleiter fragte, ob jeder Schiiler seinen Computer
Man darf den Klassencomputer nicht

Der Informatiklehrer hat vergessen den Computer

23. Bringen Sie in Zusammenhang:

Die Pflanze ... im Laufe eines Tages verbliiht., darum schenkte man der Frau eine neue.
Der Hauptschiiler ... kein Abitur ablegen.

Der Hausmeister ... die Sachen mit dem eigenen Auto gefahren.

Der Film kann keinesfalls erfolgreich ...

24. Bringen Sie in Zusammenhang:

Man sucht seit langem

Die Spektakel unterscheiden sich voneinander
Man interessiert sich seit langem

Man ist begeistert

25. Brinden Sie in Zusammenhang:

Wo kdnnen die Geschenke versteckt... ?

Wo ... im vergangenen Jahr das Geschenk versteckt?
Wo ... das Geschenk heute Abend versteckt?

Wo ist das Geschenk versteckt ... ?

26 Was passt in die Liicke?
- Sind frische Eier im Korb?
- Ja, aber ein Ei ist ... .
BriGepure oquH oTBeT.

a. muffig

b. verwelkt

c. faul

d. ranzig

27. Was passt in die Liicke?

- Ist das eine schwere Krankheit?
-Nein, eine ganz ...

BriGepuTe 0JJMH OTBET.

a. geistige

b. sanfte

¢. unbeschwerte

d. harmlose

28. Welche Fortsetzung passt?

Witze erzihlen ist bei uns gang und ...
BriGepute oaun oTBer.

a. lauf



b. giibe

c¢. schritt
d. fahrt

29. Welche Fortsetzung passt?
Wenn man etwas verneinen will, ...
BriGepute oaiuH oTReT.

a. schiittelt man den Kopf

b. runzelt man die Stirn

¢. zuckt man mit den Achseln

d. zwinkert man

30. Welche Fortsetzung passt?

Es sind drei Monate vergangen, aber ich konnte mich in meiner neuen Klasse immer noch
nicht ...

BriGepute oauH oTBeT.

a. abfinden

b. erfinden

¢. wiederfinden

d. zurecht finden

bannoe: 1,0

31. Welche Fortsetzung passt?

Die Einfiihrung der Ganztagsschule erfolgt ...
BriGepure oauu oTser.

a. scheibenweise

b. I6ffelweise

c. stufenweise

d. tropfenweise

32. Welche Fortsetzung passt?

Das Begleitdokument zu einer Sendung heift
BriGepure oaun oTser.

a. Lieferschein

b. Fithrerschein

¢. Trauschein

d. Parkschein

33. Welches Wort passt?
Ein kleines Glossar der Emiihrungstrends

Viele junge Menschen entscheiden sich (wusst, bewusst, gewusst) fiir eine Emiihrungsweise. Fiir
manche sind gesundheitliche Aspekte wichtig, andere wollen die Umwelt schonen und
(vermeiden, verbieten, vertreten), dass Tiere leiden miissen. Vegetarier essen kein Fleisch. Sie
kdnnen jedoch tierische Produkte wie Eier, Milch und Honig essen. Menschen, die auf Fleisch
(ablehnen, beschriinken, verzichten) , aber Fisch essen, nennt man Pescetarier. Wer sich vegan
erniihrt, kommt ohne tierische Produkte aus. Fiir die meisten Veganer ist es auch wichtig, dass in
ihrer Kleidung und Kosmetik keine tierischen (Korperelemente, Bestandteile, Inhaltselemente)
sind. Slow Food heiBt auf Deutsch "Langsames Essen". Fiir (Vertreter, Verrater, Versqager) von
Slow Food ist der Genuss, die Qualitiit und die regionale (Stamm, Heimat, Herkunft) der



Produkte wichtig. Slow Food ist eine Gegenbewegung zu Fast Food. Vegetarier und Veganer
achten auf eine (preisgiinstige, gegenwiirtige, vollwertige) Erniihrung. In Bohnen, Linsen und
Soja ist viel EiweiB. Pflanzliche Lebensmittel (stoBen, liefern, senden) dem Kdorper auch viel
Eisen. Manche Veganer nehmen noch das Vitamin B12 extra zu sich, da es in groBen (Mengen,
Zahlen, Umfang) nur in tierischen Lebensmitteln enthalten ist.

34. In einer internationalen weltweit einflussreichen Organisation wird
ein Wettbewerb im Tourismusbereich
durchgefiihrt.

Entwirf ein Projekt fiir diesen Wettbewerb, mit dem sich Tscheljabinsk und der Siidural fiir die
Nominierung "Der Oko-Jugendtourismus" anmelden kinnte.

Schreibe den Titel des Projekts.

Fasse den Inhalt des Projektes (Veranstaltungen, Teilnehmer, Ziele) zusammen.
Begriinde die Aktualitiit des Projekts.

Schreibe iiberzeugend!

Der gewiinschte Textumfang - 200-250 Worter



